



用上AI技术,退休教师手绘兰发祥将军儿时往事

株洲晚报融媒体记者/朱洁

2021年4月,中国人民解放军少将、醴陵人兰发祥因病去世。为纪念兄长,同时也是在乡镇读书的孩子们一些人生的启发,近日,兰发祥的堂弟、醴陵泗汾中学退休美术教师刘超矩手绘完成了一本《将军当兵之前》的连环画。“机会留给有准备的人。希望堂兄的故事能给醴陵学子,特别是家境平凡甚至是贫寒的学子一些力量。”刘超矩说。

母校少有人知道将军校友

刘超矩是兰发祥将军的堂弟,也是醴陵泗汾中学的一名退休美术教师。不过,现在泗汾中学的师生们并不知道学校曾有一名将军校友。

2021年,兰发祥去世后,刘超矩和同事们谈到自己堂兄的往事,学校一些现任的老师和领导才知道兰发祥将军曾在泗汾中学

(原泗汾完小)就读。

“大家都觉得乡镇学校走出一名将军不容易,我应该把堂兄学生时代的故事写出来,教育、鼓励学校的孩子们。”刘超矩说。

《将军当兵之前》因此谋划。主题确定后,刘超矩最终选择了自己擅长的创作方式——连环画,用手绘展现堂兄儿时的故事。

机会留给有准备的人

兰发祥1945年出生于醴陵县沈潭乡,1963年11月参加中国人民解放军,分配在某汽车团当战士;1965年12月加入中国共产党;1966年12月提为干部后在某汽车团司令部任保密员、通信参谋;1986年后先后任总后勤部司令部军务装备局副局长、局长;1995年3月任解放军军需大学副校长……

这是百度整理的兰发祥将军的有关信息。刘超矩表示,《将军当兵之前》主要再现兰发祥将军18岁以前,也就是他参军前的故事。

据悉,兰发祥出生在沈潭乡一个刘姓贫苦农民家庭,后来他由孙家湾乡一个无子嗣的兰姓农民家庭抚养。“他被过继到我姨妈奶家,这便是我们堂兄弟不同姓的原因。小时候,他和我哥哥走得很近,一来是他们年龄相仿,二来当时教他武术的师傅是

地主的儿子,他只能悄悄学,为了不被别人发现,总是找我哥哥为他放哨。至于我嘛,就是他们的‘小跟班’了。”刘超矩说,他的连环画画了堂兄学文、习武以及生活中的往事,也展现了他们之间的兄弟情谊。

“那时,堂兄家很穷,但他从来没有放弃读书、习武,后来1960年他初中毕业后,又投考江西共产主义劳动大学,半工半读,完成了高中学业……”刘超矩回忆,堂兄之所以后来在部队上有一番作为,与他小时候学文习武分不开。“那一年,他征兵报名时,接兵首长很快认定他是个文武双全的好苗子。做事踏实有准备,这是我堂兄从农家孩子最终成长为将军的原因。他的故事我想让更多农村孩子看到,坚定他们对未来的信心,对人生的志向。”刘超矩告诉记者。



《将军当兵之前》部分画页。

采用AI修改手绘作品

目前,《将军当兵之前》手绘连环画已经完成。整理完成后,刘超矩将把它赠送给兰发祥的母校泗汾中学和醴陵二中。

刘超矩回忆,2004年,兰发祥最后一次回到醴陵,他没有惊动当地政府,独自走访了两所母校。“在我家、泗汾中学职工宿舍吃饭时,我们又一起回忆了几时的往事。后来,堂兄年纪渐大,身体也慢慢不如以前,便没再回来了。”

刘超矩还介绍,这次手绘连环画,他使用了AI统筹。“这样一来,后期修改、上色的效率大大提高。”他表示,虽然自己66岁了,但一直保持着一颗好奇的心。“今年4月,女儿向我推荐了AI绘画,这次,我正好用上它修图、上色。所以,这次创作是对堂兄的纪念,也是自己多年美术生涯中一次全新的尝试。”他说。

★兰发祥 人物简介

兰发祥,中国人民解放军少将,湖南省醴陵县(今醴陵市)人,1945年1月31日出生于醴陵县沈潭乡一个刘姓贫苦农民家庭,后由孙家湾乡一个无子嗣的兰姓农民家庭抚养。1960年初中毕业后,投考江西共产主义劳动大学,半工半读,完成了高中学业。1965年12月加入中国共产党。

曾任解放军军需大学副校长。

星手相牵志愿服务队 关爱困境儿童家庭 心手相牵助其成长

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/袁容

7年前,荷塘区明照街道星手相牵志愿服务队只有12个人,如今有70多人,他们奔走在星星村的田间地头,为辖区困境儿童家庭送去关爱。

荷塘区明照街道的星星村有不少人在外打拼,有些发展得比较好的,有不错的收入。2017年,星星村村委会找到村里这些爱心人士,希望他们能为本村事务出一份力。于是,星手相牵志愿服务队成立了,那时只有12个人。等到2019年,队伍正式注册时,有30多人。

人虽少,但每个志愿者都是热心肠。大家把村里生活困难、重病等困境儿童家庭情况摸了个底,最终筛选出了17个困境儿童家庭,志愿者们和他们结成了对子,开展“一对一”的帮扶。

小姿就是2019年开始的帮扶对象。那时,小姿3岁多,70多岁的爷爷年事已高,父母有智力障碍,轻微智力障碍的哥哥还在上学,家里可谓一贫如洗。幸运的是,小姿智力正常,但这个家庭几乎没有能力把她送到幼儿园,让她接受学前教育。星手相牵志愿服务队志愿者王佳介绍,通过“一对一”结对帮扶,志愿者帮小姿链接了幼儿教育资源,让她完整地接受了三年的学前教育,“现在的小姿活泼可爱,马上就要上一年级。”

17户困境儿童家庭,每一家困难的情况都不一样,星手相牵志愿服务队队的帮扶措施也不一样,需要代卖农副产品的,志愿者在朋友圈帮忙吆喝代卖;需要代办证件的,志愿者忙前忙后,帮

着跑腿……“除了给孩子物质上的一些帮助,我们还注重给孩子心理上的帮助,让他们感受到社会大家庭的一份爱。”王佳说,他们帮助的目的,就是要让这些困境儿童重振信心,让其快乐、健康地成长。经过几年“一对一”的持续帮扶,有些困境儿童家庭走了出来,困境儿童家庭从17户减少到了9户。

经过不断探索和努力,星手相牵志愿队从最初的12人发展到如今70多人的志愿服务队。志愿服务队的服务项目也从帮扶困境儿童家庭到参与村委会的基层治理,比如森林防火宣传、防诈骗宣传、人居环境整治这些,成了村委会开展日常工作不可缺少的力量。

星讯 美达影城(6月16日)

变形金刚:超能勇士崛起 09:50 11:50 14:20 16:45 17:50 19:10 20:30 21:35

人生路不熟 10:50 12:50 14:45 16:40 18:35

闪电侠 09:10 10:30 11:20 12:20 13:10 14:00 15:00 15:50 16:40 17:40 18:30 19:20 20:20 21:10 22:00 23:00 23:00 23:10 23:45 23:55

天空之城 11:10 15:30

表白吧!在毕业前 10:30 12:15 16:00 17:45 19:30 21:15

诗和远方的聚会 09:10 09:40 14:10

街娃儿 08:25 08:45 10:00

疯狂元素城 13:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年6月15日)

福彩

双色球 23068期

11 12 15 18 29

33 02

3D 2023156期

6 8 9

体彩

排列3 23156期

2 5 1

排列5 23156期

2 5 1 5 1

业主全款买“加大”车位 想停两辆车遭物业反对

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“购买的停车位想停放2辆车,物业公司不让;想换个车位,开发商不同意退款。”6月13日,天元区天玺湾小区业主余先生购买了一个“加大”停车位,结果签完购买协议不久就遭遇烦恼。



余先生购买的车位,附带无障碍车位。受访者供图

“加大”车位欲停两辆车遭物业阻止

余先生在天玺湾小区购买的新房,于2021年交付,但一直闲置着。最近,余先生准备给新房装修,并在小区购买车位。

6月13日上午,余先生与株洲中房投资发展有限公司签订《天玺湾高层车位使用权转让协议》(以下简称《协议》),一次性付款6.8万元购买了一个附带无障碍车位的“加大”停车位。

“准备再买一辆小型的新能源汽车,两辆车

同时停放大小没有问题。”余先生介绍,他有一辆私家车,准备给其妻子再购买一辆新能源汽车。购买的“加大”停车位,比其他车位的售价贵了一万多元,余先生说,没想到签完《协议》,前往物业公司办理相关手续时,被物业管理人告知,该车位不允许停放2辆车。“如果停放2辆车,另一辆车将按照20元/天的标准收取停车费。”

车主“维权”陷入进退两难

“一个车位想用来停放两辆车”的想法遭到物业人员阻止后,余先生随后联系销售人员,要求更换车位。结果未能如愿。

6月14日,本报记者联系了销售人员了解情况。销售人员介绍,在销售阶段,和业主到现场看了车位,买卖双方自愿,不存在诈骗;车位本身都是一车一位,余先生在选购该车位时,没有提过要用该车位停放两辆车的想法;《协议》明确“该车位一经售出不得调换”,但出于服务,还是同意余先生换车位。

“其他车位售价只要5万多元。”余先生称,开发商同意其更换车位,但不同意退款。双方协商无果。

《协议》签订后,能否更换车位?北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉介绍,无法定和约定事由不能单方面解除合同,经买卖双方协商一致可以解除合同。同时,如果开发商在售卖车位时就附带的无障碍车位作出了引起余先生产生重大误解的承诺,导致余先生因重大误解签订合同,那么余先生可要求撤销合同。

大妈捡到5万元现金 原地等候1小时物归原主



黄衣大妈归还拾得的钱款。 餐馆老板/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)近日,荷塘区红旗路附近一家小餐馆内发生了一件暖心事儿:一位大妈在餐馆门庭处捡到5万元现金,原地等待失主1个小时后亲手将拾得的钱款归还。

“当天失主家举办婚宴,晚餐在我们家定了11桌。”餐馆老板娘韩雁回忆,6月8日晚7时许,失主夫妇在大门口送别用餐完毕的亲友们,女主人手上满满当当,手臂上挂着挎包和装有现金的塑料袋,手里还拿着香烟、槟榔和手机。宾客们离店后,夫妇俩也驱车离去。韩雁推测,可能女主人在大门口送客时,感觉手中的物品太多,顺手将装有现金的塑料袋放在门庭一侧的置物架上,离开时忘记拿走。

餐馆门庭和内厅之间隔着一面木屏风,当时餐馆服务员都忙于收拾餐盘,没有人注意到门庭置物架上的现金。

店内监控显示,当晚7点11分,一位身着黄色上衣的大妈走进餐馆,她四下张望,然后紧紧抱着一个包坐在了离大门最近的座位上,没有点菜也没有与服务员交流。

“我们以为大妈想在店里吹吹空调、歇歇脚,就没有上前询问。”韩雁说,大约过了1个小时,丢失了钱款的女士回到了店中,一进店门便焦急地询问她是否发现一个装有现金的塑料袋。得知顾客在自家店里丢了“巨款”,韩雁也十分着急,立即安排所有服务员帮忙寻找。

见到失主,在店里坐等了1个小时的黄衣大妈主动将现金如数归还。

“多亏了穿黄衣服的大妈,顾客丢失的现金失而复得。”韩雁这才晓得,原来在店里坐了许久的老人并非歇脚,而是在等待失主。

“我老婆回到餐馆发现门庭处置物架空空如也,吓出了一身冷汗。”5万现金失而复得,失主唐先生夫妇庆幸之余很感动。

大妈等待失主到归还钱款的整个过程被韩雁剪辑成小视频后发布到网络上,她拾金不昧的善举赢得许多网友的赞扬。“我想找到大妈,请她吃顿饭。”餐馆老板娘韩雁说,当天忘记留下老人的联系方式让她倍感遗憾,她期待能当面向那位好心老人再次表达敬意。

英雄感动瓷城 民众自发送行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/匡凤)6月14日下午4时,见义勇为牺牲人员汪国华的追悼会在醴陵市殡仪馆举行,汪国华的亲属、生前好友和同事,以及被汪国华事迹感动自发赶来的市民,来到追悼会现场,沉痛悼念汪国华,为其送行。6月15日上午8时左右,汪国华的遗体被火化,随后骨灰入葬公墓山。

6月11日下午4时半左右,退休工人汪国华跳入水中成功救下一名9岁女孩后,在送往医院的途中因心脏骤停不幸牺牲,他的生命,永远定格在了64岁。

告别仪式上,一名拄着拐杖的男子瞻仰遗容后,缓缓走向汪国华的家属。这是被救女孩的父亲黄吕,当他的双手与汪国华的亲属紧紧握在一起时,黄吕一度哽咽,千言万语化作一句“对不起……”

此前,得知汪国华因救自己女儿不幸牺牲后,因车祸左脚骨折已在浏阳住院二十多天的黄吕,第一时间赶回醴陵殡仪馆吊唁。当天,黄吕特意打了麻药,一大早就赶到现场,“英雄为我的女儿牺牲,哪怕能帮上一点忙也是好的。”连日来,这已经数不清是黄吕和汪国华亲属的第几次见面了,没有责怪,没有怨言,双手之间的力量和温暖,在无言中传递。

“我们认识这么久,知道他的为人,他热心肠,乐于助人……”杨华是汪国华在群力瓷厂时共事了近三十年的老同事,他说:“不论是以前还是现在,不论从哪方面说我都敬佩他。希望他这种精神在醴陵弘扬。”

“汪叔叔为一个素不相识的陌生人献出了自己的生命,我觉得这种行为,这种精神值得我们永远铭记。”“晴天”是嫁到醴陵的怀化人,她告诉记者,她和朋友两人约好了一起来送别汪国华。当天,她特意请了假,一大早就赶到了现场。

汪国华的小外孙今年9岁,在上小学,和被救女孩一样大的年纪,谈及对爷爷见义勇为的看法,他腼腆地说:“我觉得爷爷很伟大。”

2岁女童突发高热 车上两名医生及时施救

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/顾言心)6月15日,G1502次列车,来自贵州的2岁女童突发高热,情况紧急。听到求助广播后,正在车上的市妇幼保健院医生漆德胜、张阔联手施救,成功化险为夷。

“有位幼童突发高热,全身发抖,现在需要医务人员救助!”当天15时30分,漆德胜和张阔刚上车不到15分钟,就听到列车广播发出紧急呼叫。他们二人此行是去浙江金华东阳县妇幼保健院交流学习。

“走,去看看!”听到广播后,二人跑了十几节车厢,第一时间赶到患儿身边。此时,只见一名2岁女孩额头上贴着退烧贴,被妈妈抱在怀里,不停地打寒战,哭闹不止,精神状态极差。

据女孩母亲介绍,他们来自贵州,计划前往杭州。一天前,孩子出现发烧症状。上车后,孩子吃了退烧药,可体温还在不断升高,已经一天未进食。简单询问病史后,来自妇科的张阔负责给孩子测量体温、心跳等,来自中医科的漆德胜则负责进行中医推拿。此时,孩子的体温已高达39°C。

“别害怕,叔叔帮你按压两下就好了。”漆德胜一边耐心安抚孩子的情绪,一边进行指压推拿。2分钟后,孩子开始出大汗,体温也慢慢下降。十几分钟后,她的精神状态明显好转,嚷嚷着要吃东西。担心女孩病情会出现反复,漆德胜和张阔在旁边守候了20多分钟。见女孩成功退烧,二人才松了口气。“孩子若有什么情况及时告诉我。”离开前,漆德胜特意将自己的微信留给患儿母亲。

“多亏了你们,不然我真会慌了手脚。”面对两位医生的施救,这位母亲也激动地连连道谢。